
 ОРГАНІЗАЦІЯ ЮРИДИЧНОГО БІЗНЕСУ 
(ПРОФЕСІЙНОЇ АДВОКАТСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ) НА 

ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ:  
 РЕТРОСПЕКТИВНИЙ ПОГЛЯД 

 АВТОР: ДАШО Т.Ю. 



Австро- Угорська доба 
 



СПІЛЬНИМИ РИСАМИ ПРАВНИКІВ ЗАЗНАЧЕНОГО 
ПЕРІОДУ БУЛО: 

-  ПОХОДЖЕННЯ З РОДИН ГРЕКО-КАТОЛИЦЬКИХ СВЯЩЕНИКІВ,  

-  НАВЧАННЯ В ГІМНАЗІЯХ БІЛЬШИХ ПРОВІНЦІЙНИХ ГАЛИЦЬКИХ 
МІСТ, ТАКИХ ЯК СТАНІСЛАВ (ТЕПЕР ІВАНО-ФРАНКІВСЬК), 
ТЕРНОПІЛЬ, ТИСМЕНИЦЯ, БЕРЕЖАНИ Й ІН.,  ДЕ БУЛО ЧИМАЛО 
УКРАЇНЦІВ ТА ОРГАНІЗОВАНІ ФОРМИ НАЦІОНАЛЬНОГО ЖИТТЯ,  

-ЗДОБУТТЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ У ЛЬВІВСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ НА 
ЮРИДИЧНОМУ ФАКУЛЬТЕТІ Й ЗАЛУЧЕННЯ В ЦЕЙ ЧАС ДО 
СЕРЕДОВИЩА ЛЬВІВСЬКИХ НАРОДОВСЬКИХ  ТОВАРИСТВ,  

-  ДИТИНСТВО  ТА РАННЯ  ЮНІСТЬ  ПРИПАДАЛИ НА  60–70-ТІ РОКИ 
ХІХ СТОЛІТТЯ, ЩО ПРОХОДИЛИ В ГАБСБУРЗЬКІЙ МОНАРХІЇ ПІД 
ЗНАКОМ КОНСТИТУЦІЙНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ. ЛІБЕРАЛІЗАЦІЯ 
ГРОМАДСЬКОЇ СФЕРИ ЖИТТЯ, ПРОГОЛОШЕННЯ СВОБОДИ СЛОВА, 
ЗБОРІВ, ТОВАРИСТВ, ПРЕСИ ТОЩО .  



 ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ УНІВЕРСИТЕТУ НА ПОЧАТКУ 1890-Х 
РР. САМОСТІЙНУ АДВОКАТСЬКУ ПРАКТИКУ У СХІДНІЙ 
ГАЛИЧИНІ РОЗПОЧАЛА ЦІЛА ҐЕНЕРАЦІЯ УКРАЇНЦІВ-
ВИПУСКНИКІВ ЛЬВІВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ. ЗДЕБІЛЬШОГО 
УКРАЇНСЬКИХ ЮРИСТИ ДЛЯ ФАХОВОЇ САМОРЕАЛІЗАЦІЇ 
ОБИРАЛИ СХІДНОГАЛИЦЬКУ  ПРОВІНЦІЮ Й ЗАСНОВУВАЛИ 
АДВОКАТСЬКІ КОНТОРИ У ВЕЛИКИХ І МАЛИХ МІСТАХ.  

 ЗГОДОМ ТАКЕ РОЗГАЛУЖЕННЯ ПРАВНИКІВ 
ПОСПРИЯЛО ЕФЕКТИВНОМУ СТВОРЕННЮ СІТКИ 
НАЙВПЛИВОВІШОЇ УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНО-
ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ.  САМЕ ЗАВДЯКИ ЇЙ УКРАЇНЦІ У 
МАКСИМАЛЬНО КОРОТКИЙ ТЕРМІН ПЕРЕЙНЯЛИ ВЛАДУ ПО 
ВСІЙ ТЕРИТОРІЇ СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ ПІД ЧАС 
НАЦІОНАЛЬНО-ВИЗВОЛЬНИХ ЗМАГАНЬ У ЖОВТНІ 1918 
РОКУ І ЗАСНУВАЛИ ЗАХІДНО-УКРАЇНСЬКУ НАРОДНУ 

  



      
ПРЕЗИДЕНТ НАРОДНОГО 
КОМІТЕТУ  УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНО-
ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ, ДЕПУТАТ ПАЛАТИ 
ПОСЛІВ АВСТРІЙСЬКОГО ПАРЛАМЕНТУ (1907–
1918 РОКИ) ТА ГАЛИЦЬКОГО СЕЙМУ (1908-13 
РОКИ, ВІД IV КУРІЇ ОКРУГУ РОГАТИН), 
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНСЬКОГО КЛУБУ В 
АВСТРІЙСЬКОМУ ПАРЛАМЕНТІ (1910–1916 
РОКИ). ОЧОЛЮЮЧИ БОРОТЬБУ УКРАЇНСЬКИХ 
ПАРЛАМЕНТАРІВ ЗА УКРАЇНСЬКИЙ 
УНІВЕРСИТЕТ І РЕФОРМУ ВИБОРЧОЇ 
ОРДИНАЦІЇ ДО ГАЛИЦЬКОГО СЕЙМУ,  ГОЛОВА 
ПЕРШОГО УРЯДУ — ДЕРЖАВНОГО 
СЕКРЕТАРІАТУ ЗУНР, МІНІСТР ФІНАНСІВ ЗУНР.  



 
  ЄВГЕН  ОЛЕСНИЦЬКИЙ  НАВЧАВСЯ 

У  ТЕРНОПІЛЬСЬКІЙ ГІМНАЗІЇ ТА НА 
ПРАВНИЧОМУ ФАКУЛЬТЕТІ ЛЬВІВСЬКОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ.  

 ПОСОЛ ДО ГАЛИЦЬКОГО СЕЙМУ  (1900–1910 
РОКИ; 1910 РОКУ СКЛАВ МАНДАТ, ЗАМІСТЬ 
НЬОГО БУЛО ОБРАНО ДОКТОРА  ЄВГЕНА 
ПЕТРУШЕВИЧА) І  ГОЛОВА  УКРАЇНСЬКО-
РУСЬКОГО СЕЙМОВОГО КЛУБУ (ДО 
СКЛАДАННЯ МАНДАТУ); У 1907–1917 — ПОСОЛ 
ДО  ВІДЕНСЬКОГО ПАРЛАМЕНТУ.  

  



ЧАЙКОВСЬКИЙ АНДРІЙ  - УКРАЇНСЬКИЙ 
ПИСЬМЕННИК (15 ТРАВНЯ 1857, САМБІР - 2 
ЧЕРВНЯ 1935, КОЛОМИЯ)  — ,  ГРОМАДСЬКИЙ 
ДІЯЧ,  ДОКТОР ПРАВА,  АДВОКАТ У  ГАЛИЧИНІ. 
ДІЯЧ НАЦІОНАЛЬНОЇ ДЕМОКРАТИЧНОЇ, 
ЗГОДОМ УНДО, ОДИН З ОРГАНІЗАТОРІВ УСС, 
ПОВІТОВИЙ КОМІСАР ЗУНР У САМБОРІ. 
 



 

ТЕОФІЛ ОКУНЕВСЬКИЙ  

АДВОКАТСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ:  

У 1884 - 1889 РР. АДВОКАТСЬКА ПРАКТИКА 

У СТАНІСЛАВОВІ (ІВАНО-ФРАНКІВСЬК). З 

1890 (ЗАСУНУВАННЯ КАНЦЕЛЯРІЇ) ПО 1937 

РР.  

 

 



    
 
-ЗАХИСТ ПЕРЕД ВІДЕНСЬКИМ ТРИБУНАЛОМ 
УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ З НАГОДИ ЇХ 
ГОЛОДУВАННЯ -  ЯРОСЛАВА ВЕСОЛОВСЬКОГО І 
ТОВАРИШІВ -  ПРОТИ ПОЛЬСЬКОГО 
ПИСЬМЕННИКА ГЕНРІКА СЕНКЕВИЧА ЗА 
ЗНЕВАГУ УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ. Г. 
СЕНКЕВИЧ ПРОГРАВ СПРАВУ. ВІДЕНСЬКИЙ 
ТРИБУНАЛ ЗАСУДИВ ЙОГО НА 30 ДНІВ АРЕШТУ 
ТА 300 КОРОН ШТРАФУ. ПОЛЬСЬКИЙ 
ПИСЬМЕННИК ВИЗНАВ, ЩО «ЙОГО 
ВПРОВАДИЛИ В БЛУД ЛЬВІВСЬКІ ПАТРІОТИ»;  
-  ЗАХИСТ (З ГРУПОЮ АДВОКАТІВ) М. 
СІЧИНСЬКОГО ЗА ВБИВСТВО НАМІСНИКА А. 
ПОТОЦЬКОГО  
 



ПОЛІТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ: 

  

 1891 Р. ДЕПУТАТ ДО ГАЛИЦЬКОГО КРАЙОВОГО СЕЙМУ 
(ПЕРЕОБРАНИЙ У 1889 Р.). У 1897 Р. ДЕПУТАТ ДО 
ДЕРЖАВНОЇ РАДИ У ВІДНІ, ПЕРЕОБРАНИЙ У 1907 Р.   
ДУЕЛЬ ЗА ОБРАЗУ ГІДНОСТІ ПІД ЧАС СУПЕРЧКИ  НА 
ЗАСІДАННІ СЕЙМУ ІЗ ПОЛЬСЬКИМ ДЕПУТАТОМ, 
ГРАФОМ ТОМІСЛАВОМ  РОЗВАДОВСКИМ, ПЕРЕМІГ 
ЙОГО, ВІДРУБАВШИ ШАБЛЕЮ ВУХО.  





 ЯК ВКАЗУЄ ЗБІРНИК ПРАВИЛ ПРОВЕДЕННЯ 
ПОЄДИНКІВ, ВИДАНИЙ ВІТОЛЬДОМ БАРТОШЕВСЬКИМ  У 
ЛЬВОВІ «POJEDYNEK JEGO REGUŁY I  PRZYKŁADY» (ПЕРШЕ 
ВИДАННЯ ВИЙШЛО В 1886 РОЦІ). ЗА ТОДІШНІМИ 
ПРАВИЛАМИ, ЯКЩО НЕ БУЛО ЯКИХОСЬ НЕПЕРЕДБАЧЕНИХ 
ВИПАДКІВ, ПОЄДИНОК МАВ ВІДБУТИСЯ ЗА 24 ГОДИНИ ПІСЛЯ 
ВИКЛИКУ. САМ ДВОБІЙ ВІДБУВСЯ В ЛІСІ НА ПОГУЛЯНЦІ, 
КОТРИЙ В ТІ ЧАСИ БУВ ПОПУЛЯРНИМ МІСЦЕМ ПРОВЕДЕННЯ 
«БОЖИХ СУДІВ». СЕКУНДАНТАМИ ОКУНЕВСЬКОГО БУЛИ 
ПОЛЬСЬКІ ДЕПУТАТИ БОЛЕСЛАВ ЖАРДЕЦЬКИЙ  І  СТАНІСЛАВ 
ЩЕПАНОВСЬКИЙ, А РОЗВАДОВСЬКОГО ‒ ДЕПУТАТ 
СТАНІСЛАВ ЄНДЖЕЙОВИЧ І  ПОЛІТИК ВІВ'ЄН.  



 НЕЗВАЖАЮЧИ НА ТЕ, ЩО ТОМІСЛАВ МАВ ГУЧНУ СЛАВУ 
ЗАБІЯКИ І ДОСВІДЧЕНОГО ДУЕЛЯНТА, ТЕОФІЛ ОКУНЕВСЬКИЙ, 
ЯКИЙ ДО ТОГО ВЗАГАЛІ НЕ БРАВ УЧАСТІ В ПОЄДИНКАХ, НЕ 
ЗАВАГАВСЯ СХРЕСТИТИ З НИМ ЗБРОЮ. ЧЕРЕЗ КІЛЬКА ХВИЛИН 
ЗАВЗЯТОГО ШТУРМУ ОКУНЕВСЬКИЙ ВЖЕ ОТРИМАВ КІЛЬКА 
ПОРАНЕНЬ (В ЩОКУ, ПЛЕЧЕ І РУКУ). АЛЕ РОЗВАДОВСЬКИЙ НЕ 
ВРАХУВАВ ОДНОГО ‒ СИЛИ ДУХУ УКРАЇНСЬКОГО ШЛЯХТИЧА ‒ 
НАВІТЬ ТРИЧІ ПОРАНЕНИЙ, ТОЙ ВПЕРТО ВІДМОВЛЯВСЯ 
ПРИПИНИТИ ПОЄДИНОК І ПРОДОВЖУВАВ БОРОТЬБУ. І НАРЕШТІ, 
СИЛА ВОЛІ УКРАЇНЦЯ ВЗЯЛА ВЕРХ: ЗНАЙШОВШИ СЛАБЕ МІСЦЕ В 
ОБОРОНІ РОЗВАДОВСЬКОГО, КОТРИЙ ДО ТОГО ЧАСУ ДОБРЯЧЕ 
ВТОМИВСЯ, ОКУНЕВСЬКИЙ ЗАВДАВ БЛИСКАВИЧНОГО УДАРУ 
ПАЛАШЕМ ПО ГОЛОВІ ПОЛЯКА. З РОЗРУБАНОЮ ГОЛОВОЮ 
РОЗВАДОВСЬКИЙ ЗВАЛИВСЯ НА ЗЕМЛЮ. ДО ПОРАНЕНОГО 
ПОЛЬСЬКОГО ШЛЯХТИЧА КИНУЛИСЯ СЕКУНДАНТИ, КОТРИМ 
ЗАЛИШАЛОСЯ ЛИШЕ КОНСТАТУВАТИ НЕМОЖЛИВІСТЬ 
ПРОДОВЖЕННЯ НИМ ДВОБОЮ. ТОМУ ПЕРЕМОЖЦЕМ БУЛО 

   



 «Я ДУМАЮ, – ПИСАВ М.ДРАГОМАНОВ М. ПАВЛИКОВІ У 
ВІДПОВІДЬ НА ЦЕ ПОВІДОМЛЕННЯ, – ЩО З Т.ОКУНЕВСЬКИМ 
ТРЕБА СТЕРЕГТИСЬ. В УСЯКІМ РАЗІ В ДУЕЛІ ЩЕ НЕМА НІЧОГО 
РАДИКАЛЬНОГО, БО ПАНИ (КОНСЕРВАТОРИ) І ОФІЦЕРИ ЧАСТІШЕ 
Б’ЮТЬСЯ НА ДУЕЛЯХ, НІЖ РАДИКАЛИ ПО НАШИМ СТОРОНАМ, А В 
ФРАНЦІЇ ВСЯКИЙ ПОЛІТИЧНИЙ ЖУЛІК  Б'ЄТЬСЯ НАВІТЬ EX 
PROFESSO». 



 
Польська доба 



 22 ЛИСТОПАДА 1918 РОКУ УКРАЇНСЬКО-ГАЛИЦЬКІ ВІЙСЬКА, 
ЗМУШЕНІ БУЛИ ЗАЛИШИТИ ЛЬВІВ. МІСТО ЗАЙНЯЛИ ПОЛЬСЬКІ 
ОКУПАЦІЙНІ СИЛИ. РОЗПОЧАЛИСЯ ПЛАНОВІ Й СИСТЕМАТИЧНІ 
МАСОВІ РЕПРЕСІЇ ПРОТИ ВСЬОГО УКРАЇНСТВА СХІДНОЇ 
ГАЛИЧИНИ. НАЦІОНАЛЬНЕ СВІДОМА ЧАСТИНА УКРАЇНЦІВ, 
ГОЛОВНИМ ЧИНОМ АДВОКАТИ, СТВОРИЛИ У ЛЬВОВІ-
УКРАЇНСЬКИЙ ГОРОЖАНСЬКИЙ КОМІТЕТ (ДАЛІ - УГК),ЯКИЙ СТАВ 
ГРОМАДСЬКИМ ОРГАНОМ ЩО ЗАХИЩАВ ПРАВА УКРАЇНСЬКОГО 
НАСЕЛЕННЯ ПЕРЕД ПОЛЬСЬКОЮ ВЛАДОЮ . 
 



 ЯКЩО АДВОКАТ ДЛЯ СЕБЕ З'ЯСУЄ, ЩО ДІЇ 
ОБВИНУВАЧЕНОГО Є РЕЗУЛЬТАТОМ ПЕВНОЇ ДУМКИ АБО ІДЕЇ 
ПРОТИ ДЕРЖАВИ, ТО АДВОКАТ-ПОЛЯК НЕ МОЖЕ ЗАХИЩАТИ 
ЦЬОГО КЛІЄНТА, ІНАКШЕ В ТАКОМУ ВИПАДКУ АДВОКАТ 
ВИСТУПИВ БИ ПРОТИ «НАЙСВЯТІШОГО ОБОВ’ЯЗКУ» КОЖНОГО 
ПОЛЯКА- БЕРЕГТИ «НАЙВИЩЕ ДОБРО» - СВОЮ БАТЬКІВЩИНУ. 
«НЕПОРУШНІСТЬ ТОГО ДОБРА Є СВЯТИМ НАКАЗОМ ДЛЯ 
КОЖНОГО ПОЛЯКА, ЗОКРЕМА, ДЛЯ АДВОКАТА-ПОЛЯКА, І ТОГО 
НАКАЗУ НЕ ДОЗВОЛЕНО ЙОМУ ПОРУШУВАТИ ПІД ПРИВОДОМ 
ПРОФЕСІЙНОЇ СВОБОДИ, ЩО НАДАЄ ЙОМУ ЗАКОН» - 
СТВЕРДЖУЄ В. ГОДЛЕВСЬКИЙ  
 



 ДИСЦИПЛІНАРНИЙ СЕНАТ АДВОКАТУРИ ПРИ НАЙВИЩОМУ 
СУДІ, НАЧАЛЬНА РАДА РЕТЕЛЬНО ВІДСТЕЖУВАЛИ 
ДОТРИМАННЯ АДВОКАТАМИ ЇХНІХ ВКАЗІВОК, ОСОБЛИВО В 
ПОЛІТИЧНИХ СПРАВАХ. 19 ЛЮТОГО 1926 РОКУ 
ДИСЦИПЛІНАРНИЙ СЕНАТ У СВОЇЙ ПОСТАНОВІ ЗАСТЕРІГАВ, 
АБИ ПІСЛЯ ВИНЕСЕННЯ СУДОМ ОБВИНУВАЛЬНОГО ВИРОКУ  В 
ПОЛІТИЧНІЙ СПРАВІ АДВОКАТ НЕ ПРИПУСКАВСЯ ДІЙ ДО 
ВИЯВЛЕННЯ СВОГО НЕВДОВОЛЕННЯ ВИРОКОМ, ЩО МОГЛО Б 
СПРИЙМАТИСЯ ПРИСУТНІМИ ЯК ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ 
ПРАВОСУДДЯ НА ЗНАК СОЛІДАРНОСТІ ІЗ ЗАСУДЖЕНИМ. 
ДИСЦИПЛІНАРНИЙ СЕНАТ У ЦІЙ ПОСТАНОВІ ОСОБЛИВО 
НАГОЛОШУВАВ НА ТОМУ, ЩО АДВОКАТ НЕ МОЖЕ БУТИ 
ПРИСУТНІМ ПРИ БЕЗПОСЕРЕДНІЙ СТРАТІ ЙОГО КЛІЄНТА ПО 
ПОЛІТИЧНИХ ЗЛОЧИНАХ. СЕНАТ ВВАЖАВ, ЩО ІЗ ЗАСУДЖЕНИМ 
ДО СМЕРТНОЇ КАРИ ДОСТАТНЬО БУЛО ПОПРОЩАТИСЯ У 
КАМЕРІ В'ЯЗНИЦІ, І НІ В ЯКОМУ РАЗІ НЕ МОЖНА БУЛО 
СУПРОВОДЖУВАТИ ЗАСУДЖЕНОГО ДО МІСЦЯ СТРАТИ Й ТАМ 

      
 



Адвокат Степан Шухевич у формі офіцера УСС 
(1915 рік) 



  
 
 
 «МИ ПІШЛИ ДО ХЛОПЦІВ. ВИГЛЯДАЛИ ЗОВСІМ СПОКІЙНИМИ, 
АЛЕ КОЛИ ВОСТАННЄ ПРОЩАВСЯ З ВАСИЛЕМ БІЛАСОМ, ТОЙ 
ОБНЯВ МЕНЕ ЗА ГРУДИ І ТАК ЩИРО ЧЕРЕЗ ЯКИЙСЬ ЧАС ТУЛИВСЯ 
ДО МОЇХ ГРУДЕЙ, ЯК ЦЕ РОБИТЬ МАЛА ДИТИНА, КОЛИ ТУЛИТЬСЯ 
ДО СВОЄЇ ДОРОГОЇ МАТЕРІ. ПРОХОДЯЧИ БІЛЯ НАС, ДАНИЛИШИН 
КРИКНУВ ДО НАС: ЩИРО ПРОЩАЮ ВАС! ХАЙ ЖИВЕ УКРАЇНА! 
В’ЯЗНИЧНА СТОРОЖА КИНУЛАСЯ, ЩОБ ДОЛОНЕЮ ЗАКРИТИ УСТА 
ДАНИЛИШИНА. ДОКТОР СТАРОСОЛЬСЬКИЙ У СТРАШЕНОМУ  
ЗБУДЖЕННІ З УСІЄЇ СИЛИ ЗАКРИЧАВ: «НЕ РУХАТИ НЕЩАСНОГО!..›› 
Я СТАВ НАПРОТИ ДАНИЛИШИНА, ДИВИВСЯ ЙОМУ ПРЯМО В ОЧІ, 
ДУМКОЮ ПЕРЕСИЛАВ ЙОМУ СЛОВА: «ТРИМАЙСЯ, УКРАЇНСЬКА 
ДИТИНО, БАДЬОРО! НЕ ЗАЛОМИСЯ! УКРАЇНСЬКИЙ НАРІД  ПРО ТВОЄ 
ДОБРЕ СЕРЦЕ НЕ ЗАБУДЕ...›› ДАНИЛИШИН ДО ОСТАННЬОЇ 
ХВИЛИНИ ДИВИВСЯ МЕНІ В ОЧІ»  
 



 У НАЙВИЩОГО СУДУ, ДИСЦИПЛІНАРНИХ СУДІВ НЕ БУЛО 
РОЗБІЖНОСТЕЙ З ПРИВОДУ ПОЛОЖЕННЯ, ЗА ЯКИМ АДВОКАТ У 
КРИМІНАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ Є НЕЗАЛЕЖНОЮ, САМОСТІЙНОЮ 
ПРОЦЕСУАЛЬНОЮ ФІГУРОЮ. ЯКЩО ПРОКУРОР БУВ У ПРОЦЕСІ 
РЕЧНИКОМ ЗАКОНУ, ТО АДВОКАТ - РЕЧНИКОМ ПРАВА. РЕЧНИК 
ПРАВА ТІЛЬКИ ТОДІ УСПІШНО ВИКОНУЄ СВОЇ ПРОФЕСІЙНІ 
ОБОВ'ЯЗКИ, КОЛИ ВІН «НЕ Є НАЙМАНЦЕМ КЛІЄНТА ДЛЯ 
ВИКОНАННЯ ЙОГО  БАЖАННЯ Й ВКАЗІВКИ», А ВІЛЬНО 
ВИКОРИСТОВУЄ ВСІ ПРОЦЕСУАЛЬНІ ЗАСОБИ БОРОТЬБИ ДЛЯ 
ЗАХИСТУ ЗАКОННИХ ІНТЕРЕСІВ ОСОБИ, ЯКУ ВІН 
ПРЕДСТАВЛЯЄ.  



 ВІДПОВІДНО ДО ІСНУЮЧИХ МОРАЛЬНО-ЕТИЧНИХ НОРМ, 
ДОЗВОЛЯЛОСЯ ДАВАТИ ПРО СЕБЕ СУХУ ІНФОРМАЦІЮ В ПРЕСІ: 
ПРО ВІДКРИТТЯ АДВОКАТСЬКОЇ КАНЦЕЛЯРІЇ, ПРО ЗМІНУ МІСЦЯ 
РОЗТАШУВАННЯ БЮРО ТОЩО. АЛЕ Й У ТАКИХ ОГОЛОШЕННЯХ 
НЕ ПОВИННО БУЛО БУТИ НІЧОГО ЗАЙВОГО. НЕ МОЖНА БУЛО 
РОБИТИ ПРИ ЦЬОМУ ЯКІСЬ УТОЧНЕННЯ: «АДВОКАТ КРАЙОВИЙ», 
«РАДНИК», СИНДИК», «КОЛИШНІЙ ГОЛОВА СУДУ» ТОЩО. ТАКІ ДІЇ 
СПРИЙМАЛИСЯ ЯК НАМАГАННЯ «ВИРІЗНИТИ СЕБЕ З-ПОМІЖ 
ІНШИХ КОЛЕГ».  



 ЯКЩО НАВІТЬ АДВОКАТ ОПОСЕРЕДКОВАНО ДІЗНАВСЯ, ЩО 
У ПРОЦЕСІ, В ЯКОМУ ВІН НЕ БЕРЕ УЧАСТІ, ЗАПЛЯМОВАНО 
ЙОГО ГІДНІСТЬ, ВІН МУСІВ ВДАТИСЯ ДО РІШУЧИХ ЗАХОДІВ 
СПРОСТУВАННЯ ОБВИНУВАЧЕННЯ. НЕВЖИТТЯ ТАКИХ ЗАХОДІВ 
ПРИРІВНЮВАЛОСЯ ДО СПІВУЧАСТІ У ВЧИНЕННІ ПРОСТУПКУ, 
ЩО ПРИНИЖУВАВ І ПЛЯМУВАВ ГІДНІСТЬ АДВОКАТСЬКОЇ 
КОРПОРАЦІЇ В ЦІЛОМУ.  



 КОЖЕН АДВОКАТ МАВ ГАРАНТОВАНЕ ЙОМУ ПРАВО 
КРИТИКИ ВИБРАНОГО КЕРІВНИЦТВА, АЛЕ КРИТИКА МАЛА БУТИ 
ПРЕДМЕТНОЮ. ГОЛОВНЕ, ЩОБ КРИТИКУЮЧИЙ НЕ ПЕРЕХОДИВ 
МЕЖ ПРИСТОЙНОСТІ. ЯКЩО АДВОКАТ ПІД ЧАС КРИТИКИ НА 
ЗБОРАХ ЧИ В ПИСЬМОВИХ ЗВЕРНЕННЯХ «НЕ ШАНУЄ 
АВТОНОМНОЇ ВЛАДИ... ЗАМІСТЬ ПРЕДМЕТНИХ АРГУМЕНТІВ 
ВЖИВАЄ ІРОНІЧНИХ ЗВОРОТІВ - ВЧИНЯЄ ПРОСТУПОК ЯК 
ПРОТИ СВОЇХ ОБОВ'ЯЗКІВ, ТАК І СВОЄЇ ГІДНОСТІ».  



Радянська доба 







 БЫЛ 1956 ГОД, ПРОШЛО ВСЕГО ТРИ ГОДА ПОСЛЕ СМЕРТИ  
СТАЛИНА. ПОРЯДКИ, НА ТОТ  МОМЕНТ НЕ ИЗМЕНИЛИСЬ, ТЕМ 
БОЛЕЕ В ОРГАНАХ АДВОКАТУРЫ . ТУДА ПОПАСТЬ  БЫЛО  ОЧЕНЬ  
СЛОЖНО. А ТЕМ БОЛЕЕ ВО ЛЬВОВЕ. ЭТО  СЕЙЧАС,  ПОСЛЕ 
ПРИНЯТИЯ "ЗАКОНА ОБ АДВОКАТУРЕ", ИМЕЕШЬ  ВЫСШЕЕ 
ЮРИДИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ, ПОЛУЧИЛ СВИДЕТЕЛЬСТВО, 
ОТКРЫВАЙ  СВОЮ КОНТОРУ. ВЛИВАЙСЯ В КАКУЮ  - ТО 
ЧАСТНУЮ  ФИРМУ,  ПОСТУПАЙ В КОЛЛЕГИЮ  АДВОКАТОВ - 
ШИРОКОЕ ПОЛЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ .  ТОГДА ТАКОГО ДАЖЕ В 
МЫСЛЯХ НЕ МОГЛИ ДЕРЖАТЬ, ДАЖЕ В МЫСЛЯХ! ПЕРЕД 
ПРИЕМОМ МЕНЯ В АДВОКАТУРУ ПАВЕЛ МУСИХИН 
ПРЕДУПРЕДИЛ :  "СОГЛАШАЙСЯ НА ЛЮБОЙ  РАЙОН". Я ТАК- И 
ПОСТУПИЛ. НА ВОПРОС:  ПОЕДЕТЕ ЛИ  ВЫ  В ОТДАЛЕННЫЙ  
РАЙОН?, ЧЕТКО  ОТВЕТИЛ: "В ЛЮБОЙ". ТАКОЙ  ОТВЕТ  

       Й 
 

 



 И ВОТ ПЕРВОЕ МОЕ УГОЛОВНОЕ ДЕЛО, ГДЕ Я ЗАЩИЩАЛ 

ЧЕЛОВЕКА, ПОХИТИВШЕГО АВТОМАШИНУ КИРПИЧА ДЛЯ СЕБЯ, 

ДЛЯ ПОСТРОЙКИ ДОМА. ПРЕСТУПЛЕНИЕ, ФАКТ БЫЛ НАЛИЦО, 

ОН ПРИЗНАВАЛСЯ, КАЯЛСЯ, РЕЗУЛЬТАТ: 10 ЛЕТ ЛАГЕРЕЙ .  

ТРОЕ ДЕТЕЙ ОСТАЮТСЯ БЕЗ ОТЦА. БЫЛИ ДРУГИЕ, КАК МЫ 

ГОВОРИМ, СМЯГЧАЮЩИЕ ВИНУ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА, НО ОНИ НЕ 

ИМЕЛИ НИКАКОГО ЗНАЧЕНИЯ ДЛЯ ВЕРШИТЕЛЯ СУДЬБЫ. ТО, 

ЧТО КИРПИЧ ВЕРНУЛИ ГОСУДАРСТВУ, ЧТО ОН СТОИЛ ПО ТЕМ 

ЦЕНАМ НЕ БОЛЕЕ 50-РУБЛЕЙ, ТОЖЕ НЕ ИМЕЛИ НИКАКОГО 

ЗНАЧЕНИЯ ДЛЯ ПЕЩЕРНОГО РЕВНИТЕЛЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ 

ЗАКОННОСТИ – 10 ЛЕТ И ТОЧКА. 
 
 



 В ТЕ ВРЕМЕНА СУДЬИ ТВЕРДО ЗНАЛИ С КЕМ 

ЗДОРОВАТЬСЯ, С КЕМ НЕТ, ПОДАТЬ РУКУ АДВОКАТУ ЭТО 

ВООБЩЕ БЫЛО ПРЕСТУПЛЕНИЕ.  ДАЖЕ И ТЕПЕРЬ НЕКОТОРЫЕ 

СУДЬИ В СУДЕ НЕ ЗДОРОВАЮТСЯ С АДВОКАТОМ, А ВОТ НА 

УЛИЦЕ МОЖНО. НЕДАВНО Я РАЗГОВАРИВАЛ С ОДНИМ СУДЬЕЙ 

ИЗ ОБЛАСТНОГО СУДА, КОТОРОГО ЗНАЮ С ТЕХ ПОР, КОГДА ОН 

ЕЩЕ И СУДЬЁЙ НЕ БЫЛ, ОН РАССКАЗАЛ, ЧТО ЕМУ СДЕЛАЛИ 

ЗАМЕЧАНИЕ, ПОЧЕМУ ОН РАЗГОВАРИВАЕТ НА УЛИЦЕ С 

АДВОКАТОМ. КАСТА ПРОКАЖЕННЫХ, ВОТ КТО БЫЛИ АДВОКАТЫ 

ДЛЯ СУДЬИ. ПРАВДА, ВРЕМЕНА НЕМНОГО ИЗМЕНИЛИСЬ И 

НРАВЫ ТОЖЕ, НО ВСЕ ЖЕ, ВСЕ ЖЕ, ВСЕ ЖЕ.  
 
 



СОРОК ЛЕТ МОИСЕЙ ВОДИЛ ЕВРЕЕВ В ПУСТЫНЕ, 
ЧТОБ ВЫТРАВИТЬ ИЗ НАРОДА САМ ДУХ РАБА. СОРОК 
ЛЕТ, РАЗНОГЛАСИЙ В ПУСТЫНЕ, УБИЙСТВ. 
ПРЕДАТЕЛЬСТВА, РАЗОЧАРОВАНИЯ, ПРИНЯТИЯ 
НОВЫХ БОГОВ -ИДОЛОВ.. . ,  И ЛИШЬ ТОГДА, КОГДА 
ЧЕРЕЗ СОРОК ЛЕТ ВЫРОСЛО НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ 
ТОГДА МОИСЕЙ ОТОШЕЛ УБЕЖДЕННЫЙ, ЧТО 
СОГЛАСИЕ ПРИШЛО К ЕГО НАРОДУ И ОН ВОССТАНЕТ 
ИЗ ПЕПЛА КАК ФЕНИКС. МОИСЕЙ СПОКОЙНО 
СКОНЧАЛСЯ УВЕРЕННЫЙ, ЧТО ЕГО НАРОД ОБРЕТЕТ 
СВОБОДУ. ТАК И СЛУЧИЛОСЬ. ТАК БУДЕТ И С НАМИ, 
ИБО ДРУГОГО НЕ ДАНО. ВРЕМЯ -  ЛУЧШИЙ ЛЕКАРЬ. 
ОСМЫСЛИВАЯ БИБЛЕЙСКУЮ ИСТОРИЧЕСКУЮ 
ИСТИНУ ЕВРЕЙСКОГО НАРОДА, ДА И МНОГИХ 
ДРУГИХ ИСТОРИЧЕСКИ ПОХОЖИХ НАРОДОВ, Я 
ДУМАЮ: СКОЛЬКО ЖЕ УКРАИНЕ. УКРАИНСКОМУ 
НАРОДУ ПОТРЕБУЕТСЯ ДЛЯ ИСХОДА"? СКОЛЬКО 
НАДО ВРЕМЕНИ, ЧТОБЫ ИСКОРЕНИТЬ ДУХ РАБСТВА, 
БЮРОКРАТИИ, ЧВАНСТВА, ЗАВИСТИ, ЛОЖНОГО 
СОЗНАНИЯ ПРЕВОСХОДСТВА ОДНИХ НАД ДРУГИМИ? 
СКОЛЬКО ВРЕМЕНИ, ЧТОБЫ ЦИВИЛИЗОВАННЫЕ 
ОТНОШЕНИЯ СТАЛИ НОРМОЙ И НЕ ВЫЗЫВАЛИ 
ЗЛОБУ?  



МНОГО ВРЕМЕНИ, Я УВЕРЕН НЕ СОРОК, А БОЛЬШЕ, ЧЕМ СОРОК 

ЛЕТ. У ЕВРЕЕВ БЫЛА МОНОРЕЛИГИЯ, У ПОЛЯКОВ 

МОНОРЕЛИГИЯ, У ДРУГИХ НАРОДОВ МОНОРЕЛИГИЯ И 

МОНОРЕЛИГИЯ ЕСТЬ ПЕРВЫЙ ЗАЛОГ ЕДИНСТВА НАЦИИ. А У НАС 

ОГЛЯНИТЕСЬ, СКОЛЬКО КОНФЕССИЙ, СТОЛЬКО И РАЗНОГЛАСИЙ, 

СКОЛЬКО ПАРТИЙ, СТОЛЬКО РАЗНОГЛАСИЙ. И ТОГДА Я 

ВСПОМНИЛ, КАК Я, БУДУЧИ В АНГЛИИ, СПРОСИЛ У 

АНГЛИЧАНИНА: "СКОЛЬКО НАДО ВРЕМЕНИ, ЧТОБЫ ДОВЕСТИ 

ГАЗОНЫ В ГОРОДЕ ‚ТО ТАКОГО БЕЗУПРЕЧНОГО СОСТОЯНИЯ, КАК 

В ЛОНДОНЕ?". ОН ОТВЕТИТ «ЕЖЕДНЕВНО НАДО ПОСТРИГАТЬ ИХ 

ГАЗОНОКОСИЛКОЙ И ТАК 300 ЛЕТ ПОДРЯД». 
 





Дякуємо за увагу! 
 

ЮФ «Кодарі Партнерз» 
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